

巨量游资豪赌利多落空 郑糖全线跌停

◎本报记者 钱晓涵

预期中的利好没有兑现，利空消息却出人意料地袭来，这令“豪赌”白糖涨价的巨额资金难以接受。昨天，国内白糖现货价格出现大跌，郑州商品交易所白糖期货合约则全线跌停。业内人士表示，白糖价格近期继续向下调整的可能性很大。

巨额资金疯狂博弈郑糖

进入4月份，郑州商品交易所白糖期货逐渐开始成为期货市场多空大交兵的主战场。数据显示，白糖期货的单日成交量很少低于150万手，单日成交金额波动达到七八百亿元；而其总持仓量，也时常在70万手

至80万手之间徘徊。4月16日，郑糖的火爆交投达到顶峰，当天累计成交275.8万手、成交金额高达1122亿元！仅白糖一个品种的成交金额，竟然占到期货市场总成交金额的三分之一，多空双方博弈的激烈程度可见一斑。

如此多的资金扎堆进入白糖期货，主要是押宝云南糖会可能传出国储扩大收储力度的消息。”面对这一现象，上海大陆期货研发部经理李迅对本报记者表达了他的理解。今年初，为稳定国内糖价，有关部门出台了国家收购的政策，宣布以3500元/吨的底价，收购50万吨国产白糖。此后糖价一度大涨，但糖价于3月4日见顶后，重新步入了下行通道。3月底，国内部分地区的白

糖现货价格甚至跌破了3500元/吨的国储收购底价。

正是在这样的背景下，国储收购量可能扩大的传言不胫而走。一些市场人士相信，糖价持续下跌有损农民利益，有关部门不会坐视不理，在4月18日至19日举行的云南糖会上，极有可能传出利好消息。郑商所公布的交易数据也显示，从4月起，主力资金介入迹象明显，郑糖持仓量持续扩大，交投也极度火爆，暴涨行情似乎一触即发。

预期落空期现糖价双暴跌

但是，多头主力的美好预期并没有出现。在上周末举行的云南糖

会上，国储扩大收储量的传言非但未见踪影，中国糖协官员甚至还透露了重大利空。中糖协理事唐志忍表示，本榨季国产糖的供应量估计在1450万吨左右，这令市场人士大感意外。1450万吨的产量和此前的预测数字相比有较大出入，原本憧憬的利好预期落空，利空消息却又突然袭来，这令市场大措手不及。”李迅告诉记者，仅昨天一天，广西、云南地区的白糖现货价格就大跌了140元到180元不等，跌至3250元/吨附近。期货市场同样出现暴跌，各大合约全线跌停，其中，主力合约0901收报3924元/吨，大跌164元。

事实上，关于本榨季究竟能出产多少白糖的预测经历了一波三折，糖价也因此坐上了过山车。去年

年底，中糖协预测的数字为1350万吨，与去年相比增产12.5%，糖厂普遍为难以完成销售任务而感到担忧；但到了今年1月底，我国南部地区遭遇大面积雨雪冰冻天气，主产区广西地区甘蔗受灾严重，有关部门预计减产量可能达180万吨，市场预期出现了180度大转弯，糖价因此节节攀升。不过，事后看来，冰雪天气对本榨季造成的影响估计明显被夸大，国内糖供应仍将呈现大幅增长。我认为短期内白糖的调整还没有结束，但在经过昨天的暴跌后，下行的空间可能相当有限。”李迅表示，3250元/吨的现货价格已经低于国内糖厂的生产成本线，相信这种局面不会维持很久，中期来看，糖价存在较大的反弹可能。

谁动了沪胶三万吨库存？

◎特约撰稿 廉建平

上海期货交易所天胶期货库存已经连续六周下降，库存和持仓比从44.9%下降到28.32%。库存减少，沪胶期价理应上涨，但事实上沪胶六周来出现了21.05%的跌幅，同时出现了差背离现象。

投资者深受沪胶库存涨跌不确定之害。沪胶多头依据库存下降作为买进理由是站不住脚的，库存已经误导投资者正确判断。笔者试图通过分析沪胶库存大量减少的几种原因，揭示沪胶骤降的库存去向。

沪胶库存已经连续六周下降，大幅下降出现在近三周，这也是沪胶0807、0808合约产生倒价差之时；现货商手握大量期货仓单，而远期合约的胶价已经越来越低，现货商持有期货仓单成本比一般货物要高，继续抛在沪胶0809合约上赚不到钱，现货商纷纷注销仓单或到相对价格较高的现货市场出售，沪胶库存连续下降的真相可能即在于此。

目前来看，主流的轮胎企业手里并不缺货。有人认为，库存下降是因为市场庞大需求导致，沪胶库存的确大幅下跌，各种比价也说明沪胶胶价低了，但国内进口在大幅增加。中国海关总署最新公布的数据显示，中国3月天然橡胶进口18万吨。1至3月天然橡胶累计进口49万吨，累计比去年同期增加30.8%。主流的轮胎企业手里并不缺货，那么，沪胶骤降的库存去哪里了？

大量库存没有流入现货，沪胶库存六周内大约减少29175吨，如果是要购买天胶的现货商，看到此类情况，会压价消化少量沪胶库存；沪胶库存的去向可能是显性转为隐性，沪胶库存大量流出而国内现货价又没有太大变化（近几周全国5号天胶现货报价一直维持在22000元至22300元之间），近三万吨的沪胶库存要是砸向现货市场，现货价格早就暴跌了，说明大量沪胶库存没有流入现货市场；沪胶库存另一个去向可能是农垦，在高位抛了，低位又买回，类似于资本市场的回购，因为只有农垦才有能力在短时间内囤积大量现货而不急于抛向疲弱的现货市场。

沪胶库存显性转为隐性，表面上看现货商好像做的比较漂亮，沪胶库存下降了30.94%，沪胶胶价也很难再跌。但展望未来行情，只要沪胶上涨，沪胶的隐性库存又会马上变成上海期货交易所显性库存，沪胶库存数量变得更加不确定，这实际上反而加大了投资者判断沪胶库存的难度。由于库存误导沪胶市场，沪胶出现下跌和倒价差等现象也就在所难免了。

沪期金新主力合约横空出世

◎本报记者 黄嵘

国内黄金期货资金的首次“大搬家”正在上演。昨日，上海期货交易所黄金期货120812合约持仓量达1.85万手，首次超过6月0806合约。因为0806合约离交割已经越来越近，因此不少不参与交割的投资者都已开始移仓，将持仓从0806合约移至0812合约上。”一市场交易者说道。

昨日，沪期金0812合约首次替代0806合约，1.85万手的持仓量使其成为了黄金期货上市来的第二张主力合约。0806合约的持仓量继续大幅减少2720手，至1.83万手，首次落后于0812合约，两张合约的总持仓量为3.68万手。从0806合约上市初期的持仓量看，3万多手的持仓是该合约一个较为平均的数字。在上市首日，0806合约的持仓量为1万多手；第二个交易日增加至2.35万手；直到第7个交易日，0806合约的持仓量首次突破3万手；3月17日，0806合约的持仓量最大达到4.15万手。

由此可见，这些投资黄金期货的投资者并没有全部离场，只是由于6月合约临近交割月，部分不参与交割的散户投资者和机构投机者开始移仓。”首创期货分析师刘旭说道。

散户投资者之所以从上周开始如此积极的移仓，主要是因为根据交易所的相关规定，自然人客户不得进入黄金实物交割。某一期货合约交割月前第一个交易日大约为5月15日，而截至昨日，距离此散户平仓日大概已不到20个交易日。

期货投资者一般不会选择在最后一天去移仓，这样会造成最后几个交易日的行情大幅波动，提前一个月移仓的做法可以避免风险。”刘旭表示。

国内黄金贸易企业的相关人士表示，一些不准备参与黄金交割的机构投资者也参与了此次移仓。根据交易所规则，临近交割合约的持仓应当为0手。自交割月第

一个交易日起，对自然人客户的交割月份持仓直接由交易所执行强行平仓。”经刘旭计算，6月合约交割月前第一个交易日大约为5月15日，而截至昨日，距离此散户平仓日大概已不到20个交易日。

期货投资者一般不会选择在最后一天去移仓，这样会造成最后几个交易日的行情大幅波动，提前一个月移仓的做法可以避免风险。”刘旭表示。

国内黄金贸易企业的相关人士表示，一些不准备参与黄金交割的机构投资者也参与了此次移仓。根据交易所规则，临近交割合约的持仓应当为0手。自交割月第

资金“扎堆”远期 油价涨势难言到头

分析师和市场观察人士上周表示，尽管各方面因素均不利，但过去八周内油价的上涨行情似乎将长期持续下去。

尽管美国经济放缓，且全球需求增长逊于过去4年中任何时候，石油期价仍然飙升至历史新高。在市场观察人士看来，WTI原油、布伦特原油、取暖油、柴油和汽油期货价格在上周五同时达到历史高位，确信相当令人吃惊。

这是石油市场持续6年的看涨行情中首次收盘价全线创纪录高位。

可能比创纪录新高更重要的是：远期价格曲线普遍浮现买盘，推动远期的多年石油期货价格走强。

油价处于纪录高位时曲线后端走强，表明更多交易商认为目前的高价或将持续下去，甚至认为后市将进一步走高。

法国兴业银行(Societe Generale)经济学家兼商品衍生品交易主管

Pirrong)说，作为投资资产流入商品市场的资金增加，推动曲线后端交易活动增加。他说：“流动性吸引流动性。如后端活动增加，则将吸引更多活动，这是一种滚雪球效应。”

皮龙说，2005年至2007年间石油市场呈期升水态势时，“后端交易活动并不多。”但自从市场陷入现货升水以来，情况已发生变化。皮龙说，石油期货曲线趋平引发了“向上爆发、价格大幅上涨的可能性。”他补充说，这种情况下价格将更加波动。

黑格表示，投资者全力投入石油期货市场过程中积累了越来越多的市场数据，这个因素也导致市场活动增加。他说：“除前端价格外，人们对后端价格的注意已大为增加。”至于现货升水对石油期货定价的影响，黑格说：“改变定价的或许不是指数，而是美元贬值和有关通胀的预期。”

梅特尔斯说，更长期的范围适用于那些“看涨长期基本面因素(如食

品价格通胀、石油峰值和印度、中国这些快速增长经济体等)的投资者，并避开曲线前端极高的波动性。”

黑格说，数据显示后端交易活动不断增长。他引用的美国商品期货交易委员会(CFTC)有关数据显示，WTI期货合约得到迅速发展，对冲基金和纸货交易商行动最为积极。

曾任CFTC首席经济学家的黑格说，3年后的期货合约持仓量已从2000年时的17035手迅速增加至16196手。

黑格表示，投资者全力投入石油期货市场过程中积累了越来越多的市场数据，这个因素也导致市场活动增加。他说：“除前端价格外，人们对后端价格的注意已大为增加。”至于现货升水对石油期货定价的影响，黑格说：“改变定价的或许不是指数，而是美元贬值和有关通胀的预期。”

梅特尔斯说，更长期的范围适用于那些“看涨长期基本面因素(如食

即7月进行，而黄金期货这次选择远月合约12月，这主要是同国际上黄金期货投资习惯有关。按照国际上黄金投资习惯，投资者都习惯于投资双月合约。黄金套保都会以半年的投资期限为一个较长的大周期。”上述人士说道。从纽约商品交易所COMEX期金的情况来看，6月合约的持仓量最大为26.76万手；其次是8月合约和12月合约，两个合约的持仓量差不多，分别为33万手和32万手。

昨日，沪期金0806合约下跌了2.66元(或5.58%)至204.50元/克，0812合约下跌了2.89元(或6.05%)至202.94元/克。

上期所与迪拜交易所签署合作备忘录

◎本报记者 刘意

上海期货交易所与迪拜黄金和商品交易所近日在上海签署合作备忘录，正式确定合作关系。

据悉，两所合作协议主要包括金融品种和衍生产品开发、教育与培训、市场推介与服务等方面。双方同意将来根据需求会进一步扩大合作领域。

上海期货交易所理事长王立华在签约仪式上表示，上海期货交易所与迪拜黄金和商品交易所签署合作备忘录有利于两所就相关产品展开进一步合作，分享相互的经验，为彼此提供更多的发展契机。

迪拜黄金和商品交易所首席执行官Malcolm Wall Morris表示，两个交易所的合作将会为双方市场参与者提供更多的机会，同时也会推动彼此更好的去完善整个市场。

据介绍，迪拜黄金和商品交易所成立于2005年11月22日，是中东地区第一家衍生品交易所。迪拜黄金和商品交易所是全电子化的交易所，由迪拜多种商品中心、金融技术(印度)有限公司和印度多种商品交易所(MCX)共同组建。

中期协注销8家期货公司会员资格

中国期货业协会日前注销了8家期货公司的会员资格，另外，有28家地方自律组织成为了中期协的联系会员。

根据《中国期货业协会章程》的相关规定，经第二届理事会第五次会议审议通过，中期协决定解除已被中国证监会注销期货经纪业务许可证的南海市海通期货经纪有限公司、正合期货经纪有限公司、齐鲁期货经纪有限公司、三隆期货经纪有限公司、新疆汇和期货经纪有限公司、新疆瑞通期货经纪有限公司、黑龙江龙兴期货经纪有限公司、苏州中长期期货经纪有限公司期货从业者的从业资格。

另外，包括天津市期货协会、辽宁证券期货业协会等28家地方自律组织加入中期协，成为协会联系会员。

(流火)

跨品种套利指令受追捧

◎本报记者 刘文元

大连商品交易所继去年成功推出止损指令、跨期套利交易指令后，上周五又正式启动了跨品种套利指令。新指令上市首日市场反映良好。

相比国际期货市场种类丰富的交易指令，中国期货市场交易指令长期单一，备受投资者诟病。在期货市场发展的十多年时间内，限价指令一直是唯一可以使用的交易指令，市价指令和止损指令也仅仅是最近两年才开始被允许采用。套利交易既可以矫正市场价格过度失真，又能增加市场流动性，同时可以为投资者提供低风险获利机会，套利交易在国际市场被广泛使用，可以极大的便利投资者的套利操作，同时降低交易成本。

4月18日，大商所在国内期货市场首次推出的基于交易所系统的跨品种套利指令，一推出就吸引了广大投资者。推出的首日采用该套利指令成交1398手，其中黄大豆1号与豆粕1102手，豆油与棕榈油296手。投资者对这一新指令的尝试兴趣极高。

指数基金继续加码农产品

◎本报记者 黄嵘

美国商品期货交易委员会(CFTC)最新的持仓报告显示，上周指数基金在芝加哥期货交易所(CBOT)农产品期货上的增持情况为：指数基金在大豆期货上的多头持仓增加了8141手至172492手，玉米期货增加了842手至44517手，小麦增加了907手至184881手，豆油期货增加了2981手至76354手。

多数投资者也在基本面和石油价格上涨的支持下，在上周开始加码农产品期货的多头头寸。CFTC最新报告显示，非商业持仓部分(即投机基金的持仓)在多数农产品上都出现了净多增加。玉米期货投机基金净多头持仓上周增加了20288手至263624手，大豆期货投机基金净多头持仓增加了8141手至20288手，豆油期货投机基金净多头持仓增加了9497手至13837手。

platts
普氏能源资讯

电话：027-85731552 85734493

网址：WWW.MFC.COM.CN

国际期货市场行情

品种	单位	最新价	涨跌
CBOT 黄豆 05	美分/蒲式耳	1342.40	-19.00
CBOT 豆粕 05	美元/短吨	343.40	-3.30
CBOT 豆油 05	美分/磅	60.08	-0.90
CBOT 小麦 05	美分/蒲式耳	856.60	-13.20
CBOT 玉米 05	美分/蒲式耳	590.40	-9.00
NYBOT 棉花 05	美分/磅	70.65	-0.23
CME 铜精矿 05	美分/磅	388.25	-1.25
NYBOT 原糖 05	美元/磅	12.00	-0.45
NYMEX 黄金 05	美元/盎司	17.61	-0.24
TOCOM 伦敦金 05	日元/公斤	294.20	1.90
LME3 个月铜 05	美元/吨	8537.50	-30.00
LME3 个月铝 05	美元/吨	3056.5	-13.35
LME3 个月锌 05	美元/吨	2243.0	-6.25
LME3 个月镍 05	美元/吨	1570.0	-15.00
LME3 个月锡 05	美元/吨	28800.0	-150.0
LME3 个月铅 05	美元/吨	21828.0	175.5
LME3 个月铂 05	美元/吨	2802.5	-82.5
美元指数	美元/欧元	71.5930	-0.3830
CRB指	指数	547.44	-0.57